



致敬2019教师节 系列(一)

传承教师世家家风 她26年甘为人梯育桃李

扫码看赵玉珍老师视频
制作:谢君锐 朱钰玮
段莹芳 刘小涛

中原区育红小学赵玉珍老师支教期间和孩子们一起过中秋

不忘初心, 获誉无数

26年来,赵玉珍多次获得优质课比赛大奖。多年间笔耕不辍,教学成果、论文荣获省、市各级奖项。凭借出色的工作成果,她荣获了中原区优秀教师、优秀班主任等称号。

2017年,郑州市妇联在寻找千名“最美母亲”候选人中推选10位为郑州市“十大最美母亲”称号,赵玉珍获得殊荣。2018年,经过省妇联层层选拔,选举出河南省第十三届妇女代表大会的935名代表,赵玉珍当选并参会。

“有生之年,我将继续在教书育人的道路上不忘初心,砥砺前行,传承家风守初心,甘为人梯育桃李。”赵玉珍的话,铿锵有力。

支教,是两代共同的践行

赵玉珍心里一直有一个“支教”的想法,也是受父亲到西藏支教的影响。2018年,当学校有支教任务时,她第一个报名。9月一开学,她如愿以偿踏上去周口市太康县城关镇东关小学的道路。“支教经历,是我的教育生涯中浓墨重彩的篇章。”

支教学校的生活条件远比她想象的艰苦。墙壁斑驳的校舍,四人一间的宿舍,不能洗澡,没有暖气。在简陋的厨房,当支教老师们把第一顿做的饭菜端上桌时,赵玉珍笑说这是“穿越”

到童年,她的乐观感染了同事们。

支教学校的孩子也渴望关怀。缺少学习用品,赵玉珍花了一千多元买来文具发给学生们。班里大多是留守儿童,中秋节她就买来月饼,大家一起过了一个暖意融融的中秋节。寒冷的冬天,她看到孩子们的手都冻裂了,就给每人买来暖水袋。

当收到支教学校领导的关心问候,听到学生们兴奋地汇报可喜成绩时,她觉得所有的付出都是值得的。

全家三代16人从事教育事业,教龄累计超过200年,“勤勤恳恳,踏实做事;兢兢业业,以德育人”早就成了家训家风。中原区育红小学的赵玉珍老师,从父亲手里接过“接力棒”,从教26年,她用对学生、对教育的满腔热爱,甘为人梯育桃李,被评为2019年郑州市“最美教师”。
郑报全媒体记者 张勤

家风,是绵延相传的薪火

赵玉珍老师很喜欢一首歌——《长大后我就成了你》,这是她的家庭的真实写照。

“身长五尺五,能忍剥皮苦。碎骨甜他人,残渣育新木。”赵玉珍说,这是父亲赵坤海刚踏上教师岗位时写下的自勉小诗。“父亲一辈子对教育事业的热爱和执着,令我耳濡目染。”她说,每当教学工作遇到困难,就会想起父亲坚守教育的信念、坚守教育的一生,自己又有了力量。

大爱,是立德树人的传承

张袁是赵玉珍老师教过的一个学生。“小男孩机灵活泼,就是贪玩不爱学习,上课东张西望。”赵老师带他和另外几个调皮的学生一起回了家,一遍遍地教已经学过的知识。

日复一日地坚持给加“小灶”,孩子们被她感动了,学习态度明显改变,后来张袁不仅上了

名牌大学,毕业后自主创业还颇有成就。

多年以后,张袁感慨地说:“那时候,赵老师的孩子不到2岁,她却把本该陪孩子的时间都留给了我们。赵老师教会了我做事要坚持、不放弃。没有她的启蒙教育,就没有我的今天!”

不仅如此,今年郑东新区将

郑东新区:严格落实三项教师津贴、补助 确保教师工资不低于或高于公务员工资

本报讯(郑报全媒体记者王红 张勤 马燕)提升教育质量,教师是根本。9月5日,记者从郑东新区2019年庆祝第35个教师节暨教育大会上获悉,为了让教师能教得安心、干得踏实,郑东新区今年将落实三项教师津贴、补助,确保教师工资不低于或高于公务员工资。

据介绍,近年来,郑东新区结合发展环境、资源、政策等优势,努力打造优质教育资源集聚高地,推动东区教育由“有学上”

向“上好学”转变。为了让老师们干得安心、教得舒心,今年,郑东新区要以改进教师待遇为重点,强化教师权益保障,提高教师工资待遇。严格按照要求,落实好教师的各项待遇,确保每月700元的乡村教师补助、每月500元的班主任津贴,以及每增加一年教龄增加10元的教龄津贴等三项政策足额及时到位,确保教师工资不低于或高于公务员工资。

不仅如此,今年郑东新区将

着力解决群众反映的突出问题,加大投入,力争在全市实现几个率先:率先基本消除大班额现象,率先实现公办幼儿园在幼儿教育中占主导,率先实现中小学生在校园午餐配送全覆盖,率先推进国际化教育服务。

会上,228名郑东新区优秀教师、优秀教育工作者,136名郑东新区教体局优秀教师、44名优秀支教教师、89名师德先进个人、135名优秀班主任获得表彰奖励。

我省将开展2019年职业技能竞赛活动

本报讯(郑报全媒体记者李娜)9月5日,省人社厅对外公布《河南省职业技能竞赛组织委员会关于开展2019年河南省职业技能竞赛活动的通知》明确,为加快培养和选拔高技能人才,推动我省高技能人才队伍建设,决定组织开展2019年职业技能竞赛活动。

奖励政策方面,对纳入2019年河南省职业技能竞赛计划安排的竞赛项目,获得省级一类赛各工种(参加省级决赛选手不得低于20名)决赛前5名(双人赛项决赛获前3名、三人赛项决赛获前2名),二类赛各工种(参加省级决赛选手不得低于15名)决赛前3名(双人赛项决赛获前2名、三人赛项决赛获第1名),且为职工(教师)身份的选手,经核准后,授予“河南省技术能手”荣誉称号。对纳入河南省总工会职工技术运动会比赛工种并获得省

级各工种决赛第1名的选手,经核准后授予“河南省五一劳动奖章”。

对赛前已向团省委、省妇联通报的职业技能竞赛活动项目,其中35岁以下青年选手核准后,授予“河南省青年岗位能手”荣誉称号;女选手核准后,授予“河南省巾帼建功标兵”荣誉称号。对获得年度职业技能竞赛“河南省技术能手”荣誉称号的选手,根据国家职业标准和我省职业技能竞赛晋升职业资格奖励政策规定,经省人社厅核准,晋升技师职业资格,颁发国家职业资格证书或机关事业单位工勤岗位技能岗位相应等级证书。对一类大赛各职业(工种)决赛获第6~20名、二类大赛各职业(工种)决赛获第4~15名的选手(企业职工、教师),晋升高级工职业资格,颁发国家职业资格证书或机关事业单位工勤岗位技能岗位等级证书。

二七区3年内将建 20所中小学校、33所公办幼儿园

本报讯(郑报全媒体记者张勤 王红)9月5日上午,二七区全区教育大会暨第35个教师节表彰大会在政通路小学礼堂召开。大会对优秀个人和先进单位代表进行了颁奖,为青年教师代表发放了公租房钥匙。

据了解,建设美好教育,二七区将突出“优质均衡”的核心内涵,加快编制学前教育、义务教育布局规划,着力提高学前教育普

惠率。3年内,二七区将新建20所中小学校、33所公办幼儿园,新增500个以上教学班、提供约3万个优质学位;升级改造29所中小学校舍,为建设“美好教育”提供硬件支撑。

同时,将全面实施“名校托管”“一校多区”等集团化办学模式,实现传统名校与新建学校、优质学校与薄弱学校携手共进、抱团发展,打造10所在全省乃至全

国有知名度和影响力的学校。

据悉,为庆祝第35个教师节,二七区举行了“为教师亮灯”“学身边榜样 聚初心力量”“感恩恩师 你我同行”等系列活动,并启动“公租房交钥匙”“教师温暖餐”工程,开展“做二七幸福健康快乐教师”心理健康巡讲,切实关心教师生活、关注教师健康,为广大教师解难题、办实事、办好事,让广大教师安心从教、热心从教。